

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 pías.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pcias., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

CON LAS ULTIMAS OPERACIONES VICTORIOSAS, LAS FUERZAS

LEALES DOMINAN EN TODOS LOS SECTORES CERCANOS A MADRID

TESTIMONIOS DE PERIODISTAS EXTRANJEROS

Primero moros y legionarios, y después alemanes, han muerto a miles a las puertas de Madrid

VALENCIA, 15.—El periódico danés "Berlingske Tidende" publica una interesante información de su enviado especial a los frentes facciosos, en la que, entre otras cosas, dice que durante los dos meses de asedio de los alemanes a Madrid, no han logrado romper las líneas gubernamentales.

Añade que al principio las fuerzas de choque empleadas por Franco estaban constituidas por moros y regulares y que, el total de moros con que contaba en España era el de veinte mil.

En los combates desarrollados en el frente madrileño—añade—las fuerzas moras han sufrido el cien por ciento de las bajas registradas y se calcula en un ochenta por ciento el número de bajas sufridas por otros combatientes al servicio del fascio, de cuyas bajas el treinta por ciento, han sido muertos.

Este enorme porcentaje de bajas hizo variar sus planes a Franco, pues los jefes de Marruecos manifestaron su intranquilidad ante las pérdidas sufridas.

Los legionarios, en los que figuran gran número de austriacos y alemanes, a pesar de saber su oficio, no pudieron aguantar el extraordinario número de bajas que les causaron las ametralladoras de los defensores de Madrid.

Relata que los rebeldes estaban preparados para entrar en la capital de la República en la noche del 6 al 7 de noviembre, pero que los certeros disparos de la artillería republicana supieron impedir los intentos que llevaron a cabo, interviniendo valientemente las fuerzas leales, que arrojaron sobre el enemigo gran cantidad de bombas de mano.

Después llegaron al frente rebelde cercano a Madrid diez mil alemanes, como pretendidos voluntarios y, refiriéndose a los criminales bombardeos de la aviación rebelde sobre la capital de la República, apunta el detalle de que las bombas de doscientos cincuenta kilos arrojadas por los aviadores alemanes importan a razón de siete mil marcos cada una, siendo el importe total de cada una de las bombas arrojadas el de más de dos millones de pesetas.

Cuanta que al principio de la guerra los aviadores españoles no sabían manejar estos explosivos, por lo que algunos de ellos no estallaban.

Sobre los asesinatos cometidos en la retaguardia facciosa dice que, en este sentido, la guerra civil española en el campo rebelde es espantosa. Es el asesinato organizado y la apoteosis de la cobardía.

Relata el fusilamiento de doscientos soldados del Gobierno que los facciosos hicieron prisioneros, muchos de los cuales murieron con el puño en alto.

Finalmente, hace constar que en la consumación de todos los actos de barbarie que tienen lugar en el campo rebelde, toman parte, por igual, individuos de los dos sexos.—Febus.

LA OPINION FRANCESA NO CREE YA EN UNA VICTORIA DE LOS FASCISTAS

MADRID, 15.—Ha llegado a esta capital Fernando de Aristizábal, redactor en París de una agencia inglesa dedicada a los reportajes de guerra.

Dice que desde el 7 de enero el mundo diplomático experimentó un cambio notable, al conocerse la noticia del enorme fracaso sufrido por las tropas de Franco, al atacar últimamente Madrid por la carretera de La Coruña, para realizar cuyo ataque se supo que Alemania e Italia habían volcado su mejor material y un crecido número de hombres.

Los mismos partidarios de los fascistas—añade—manifestaron que no habían visto nunca atacar a los comunistas con tanto ardor como lo hicieron entonces.

Desde el día 9 varió la balanza en favor de los leales, reconociéndose que las tropas alemanas han sufrido un gran quebranto, por lo que la opinión de París no cree en una victoria de los fascistas.

Fernando de Aristizábal ha decidido quedarse en Madrid, enrolándose en uno de los batallones de milicias que combaten en los frentes cercanos.—Febus.

Llegan a Málaga, en un buque inglés, nueve tripulantes del "Aragón"

MÁLAGA, 15.—Anoche a las nueve llegó a este puerto un buque inglés trayendo a bordo nueve tripulantes del buque español "Aragón", que días pasados fue apresado por un buque pirata alemán.

En las primeras horas del miércoles se recibió en ésta un mensaje del buque de guerra alemán "Speer", que se aproximó mucho a la costa.

Dicho buque procedía de una nación que había reconocido a la Junta facciosa de Burgos, no fué atendido el mensaje por las autoridades locales.

En vista de este silencio el buque alemán se puso al habla con un buque inglés al que transbordó los nueve tripulantes del "Aragón".

A bordo del buque alemán queda el capitán y cinco tripulantes del "Aragón".

Como guerra que los marinos entregados por el buque han quedado a disposición de las autoridades no hemos podido recoger ninguna declaración de ellos.—Febus.

Con desesperados ataques, intentan los facciosos salir de su comprometida situación

LA NIEBLA IMPIDE LA REALIZACION DE OPERACIONES

MADRID, 15.—La intensa niebla existente durante el día de hoy no ha permitido la realización de operaciones en el frente madrileño.

Desde las primeras horas nuestras tropas se dedicaron en los sectores cercanos a la consolidación y establecimiento de las posiciones conquistadas últimamente al enemigo.—Febus.

LOS FACCIOSOS HUYERON DESPAVORIDOS AL VOLARSE UNA MINA

MADRID, 15.—Un periodista, ocupándose de la operación realizada por nuestras fuerzas el pasado jueves, en la que fué volada una mina cerca de los parapetos enemigos, dice que cuando se efectuó la voladura en el Hospital Clínico, se pudo escuchar un estampido espantoso, hasta el extremo de que los soldados facciosos que se encontraban en el paseo de Camoens, como los que se hallaban en el de Ruperto Chapi, huyeron despavoridos, abandonando cinco ametralladoras, un mortero y gran cantidad de armas, municiones y efectos de guerra, de los que se apoderaron nuestros combatientes.—Febus.

EL GENERAL CARDENAL RECIBE A LOS PERIODISTAS

MADRID, 15.—Los representantes de la Prensa fueron recibidos hoy por el general Cardenal, pues el presidente de la Junta delegada de Defensa, general Miaja, no pudo celebrar con ellos su diaria conversación, a causa del ex-

A LOS REBELDES NO LES CONVIENE REALIZAR DESEMBARCOS EN CADIZ

Mussolini dice a Franco que es precisa la toma de Málaga

GIBRALTAR, 15.—El corresponsal del órgano laborista dice que Mussolini ha telegrafado a Franco diciéndole que Málaga tiene que ser tomada inmediatamente y cueste lo que cueste, por no convenir que se realice más desembarcos de tropas en Cádiz.

Añade que se ha comprobado la llegada de oficiales italianos y alemanes, y continúa escribiendo que, según informes que ha recibido, los rebeldes parecen dispuestos a intentar la toma de Málaga dentro de quince días, aunque para ello necesiten destruir casa por casa.—Febus.

cesivo trabajo que sobre él pesaba.

El general Cardenal manifestó que la jornada se había dedicado, por parte de las fuerzas leales, a fortalecer y consolidar las últimas posiciones conquistadas a los rebeldes, agregando que todo marcha bien en los frentes.—Febus.

IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 15.—El mal tiempo po continúa dificultando la marcha de las operaciones.

En los frentes más cercanos a Madrid, no obstante el mal tiempo, nuestras fuerzas no han permanecido inactivas. Las posiciones últimamente conquistadas al enemigo en la parte alta de la Moncloa y en la Ciudad Universitaria han sido eficazmente fortificadas. Durante la madrugada última, la mañana y primeras horas de la tarde de hoy, las fuerzas del Ejército Popular se han dedicado a estas operaciones, que han de ser una de las bases más firmes para victoriosas jornadas futuras.

En las primeras horas de la tarde, fueron divisadas por las avanzadillas leales varias concentraciones enemigas. La artillería republicana entró en acción, castigando duramente a los facciosos.

A la caída de la tarde los fascistas atacaron también duramente por la Moncloa y Ciudad Universitaria. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque

con gran vigor. Los facciosos atacaron con fuego de artillería, morteros, bombas de mano, ametralladoras y fusilería. Pretenden con ello establecer un nexo de unión, por débil que sea, para no quedar en una posición tan precaria como en la que se encuentran después de los últimos descalabros que han sufrido ante la heroica defensa de nuestras tropas.

En el día de hoy dominamos completamente todos los frentes cercanos a Madrid donde actuaban los facciosos. Los grupos rebeldes concentrados en ellos han quedado aislados y por ello atacan desesperadamente para romper nuestro frente, sin conseguirlo.

El combate de esta tarde ha durado más de cinco horas, y a su terminación el enemigo ha resultado quebrantadísimo. Nuestras fuerzas han recogido gran número de muertos y abundante material de guerra.

En el sector de la Puerta de Toledo se registró otro fuerte ataque faccioso, que los leales rechazaron violentamente, obligando al enemigo a retroceder, dejando abandonadas numerosas bajas.

En otros sectores del Centro hubo cañoneo intenso, sin consecuencias para nuestras fuerzas. La artillería leal hizo enmudecer con sus certeros disparos a la de los rebeldes.

A causa del mal tiempo no actuó en el día de hoy la aviación.—Febus.

UN IMPORTANTE AVANCE EN LEON

Entre Matallana y La Vecilla, las fuerzas leales cortan 300 metros de ferrocarril

GIJON, 15.—Las fuerzas leales de Pola de Gordón, iniciaron de madrugada una operación de fondo, merced a la cual adelantamos unos kilómetros nuestras posiciones.

Al iniciar nuestras fuerzas el movimiento ofensivo, se advirtió escasa resistencia por parte de los rebeldes; mas, posteriormente, al percatares de la importancia del avance, trataron de resistir, valiéndose muy poco.

Se tuvo un violento combate de escasa duración, pues poco más tarde el enemigo emprendió la huida ante el empuje de nuestras fuerzas.

En nuestro poder quedó material en abundancia y lo que es más importante, se ocuparon los objetivos señalados, quedando en nuestro poder el pueblo de Orzanaga y se llegó a la finca de Matallana, sobre el ferrocarril de La Robla, que quedó cortado por el fuego de nuestros fusiles.

También se han ocupado algunas alturas, que se fortificaron rápidamente, sobre la línea férrea de La Robla a Valmaceda.

Las posiciones conquistadas tienen una gran importancia estratégica para futuros avances.

Aprovechando el transcurso de esta operación de fondo, otro grupo de nuestras fuerzas hizo una incursión atrevida adentrándose en terreno enemigo y llegando hasta el ferrocarril a lo largo de la vía. Este grupo entre Matallana y La Vecilla cortó trescientos metros de la vía férrea.

Como nuestras posiciones están muy avanzadas y desde los parapetos se domina la línea férrea, el enemigo resulta muy perjudicado, pues se le ha cortado en absoluto la comunicación en este ferrocarril que es en el que se transportaba la producción carbonera de la cuenca leonesa.

Por otro lado, fuerzas santanderinas y asturianas realizaron una operación de conjunto, ocupando el monte de Bejar.

Nuestras fuerzas siguieron avanzando hasta Riaño en una profundidad de diez kilómetros.

En la carretera de Riaño a Oveja, otro movimiento de nuestras fuerzas tuvo por objeto dejar aislado este último pueblo, que tiene una destacada importancia estratégica.—Febus.

Información local y regional

VIDA OBRERA

El domingo próximo, día 17 del corriente, a las diez de la mañana, en el Cine Popular, tendrá lugar una magna Asamblea del ramo de la Construcción.

En ella se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Situación económica del ramo de la Construcción.
- 2.º ¿Es necesaria la formación de un Comité de Control riguroso de dicho ramo.
- 3.º Asuntos generales.

Dado el interés de los temas a tratar, esperamos la asistencia de todos.—Por la Federación Local, El secretario.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) cita a los compañeros mozos de almacenes de tejidos, paqueterías y ultramarinos a Junta general de sección para el día 17, a las diez, en el local de la Asociación.

Se recomienda la puntual asistencia.—El Comité.

La misma Asociación cita a todos los delegados de Control de Oficinas y Comercio pertenecientes al ramo de la Alimentación para hoy día 16, a las siete y media de la tarde, en el local de la Asociación.

Se recomienda la puntual asistencia, dado la importancia de los asuntos a tratar.—El Comité.

En la Federación Local de Sindicatos (antiguo Seminario) se han recibido cartas para los compañeros siguientes:

Francisco Martínez Bermúdez, Paca Ruiz Pérez, Rafaela Rubio Martínez y Juana Tudela García. Pueden pasar por la Secretaría a recogerlas.—El secretario.

El Sindicato de Orden Público (C. N. T.) convoca a todos los afiliados, en sus distintas secciones, para que asistan a la Asamblea general que se ha de celebrar en el día de hoy, a las quince horas en primera convocatoria, y a las quince treinta, en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia, por tener que discutirse asuntos de verdadero interés.—La Administrativa.

El Sindicato de Artes Gráficas (C. N. T.) convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato a Junta general extraordinaria para hoy sábado, día 16 de los corrientes, con objeto de tratar asuntos de sumo interés, en su domicilio social, a las seis y media, en primera convocatoria, y a las siete, en segunda.—El secretario.

El Frente Popular de Funcionarios del Estado (provincia y municipio), en vista de la situación general y de las deserciones producidas en su seno con motivo de sucesos que se hallan en la memoria de todos, se ha visto precisado a reconstruir sus organismos directivos. Tras de una reunión previa a la que asistieron once Comités de distintos Cuerpos, se procedió a la constitución del nuevo Comité interministerial y a la elección de los miembros directivos de la Comisión ejecutiva, habiendo resultado designados los compañeros Vicente Rodríguez Revilla, José Urquiza y Pedro Prades para la presidencia, vicepresidencia y secretaría, respectivamente. Esperamos que los que han cambiado la residencia a Valencia acatarán estas designaciones y se apresurarán a hacer entrega de la documentación y demás elementos que llevarán a aquella plaza.

El Frente Popular de Funcionarios ansia llevar a cabo la organización sindical nacional de los que trabajan al servicio del Estado, sin otra finalidad que la de ofrecer al Gobierno del Frente Popular una nueva fuerza debidamente organizada y disciplinada, dando así cohesión a la multitud de Sindicatos fundados en provincias y en Madrid.

El día 13 de los corrientes, y previa convocatoria de la Junta administrativa provisional, celebróse en el salón teatro del domicilio social de los Sindicatos

Unicos de Murcia una asamblea general extraordinaria del Sindicato Unico de la Enseñanza, concurriendo a ella numerosas y destacadas representaciones universitarias, del Magisterio, del profesorado mercantil, estudiantil, etc.

Después de animados debates, y en un ambiente de general entusiasmo, se procedió a la elección de la Junta administrativa que en definitiva ha de regir la vida del nuevo Sindicato, aprobándose por unanimidad la siguiente:

Cayetano Alcázar, catedrático; Valeriano Añáñez, maestro nacional; Manuel Pérez-Xambó, catedrático; Florentino Lapuente, maestro nacional; Estrella Rosique, profesora de música; Ramón Esplugas, maestro nacional, y Antonio Díaz, profesor mercantil.

Para conocimiento de afiliados y simpatizantes, se hace público que la secretaria, que funcionará diariamente de 12 a 13 y de 17 a 19, ha quedado instalada en el domicilio del Comité Comarcal de Defensa Confederada, entresuelo, izquierda.

La Sociedad de Trabajadores del Hogar, Sirvientas (U. G. T.), cita a todas las compañeras pertenecientes a este Sindicato para que asistan a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse en el salón de actos de la Casa del Pueblo (antes Palacio Episcopal) el día 17 de enero de 1937, a las cuatro de la tarde, con el fin de poder tratar asuntos de gran interés.

Murcia, 15 de enero de 1937.—El presidente, Carmen López; el secretario, Francisca Noguera.

El Sindicato Unico del Transporte (C. N. T.) comunica a todos los compañeros chóferes de taxis que el domingo próximo, día 17, a las diez de la mañana, se celebrará una magna asamblea general extraordinaria en nuestro domicilio social de Sindicatos Unicos, C. N. T. (antiguo Seminario).

Los puntos a tratar son la base en que ha de quedar sentada toda la industria del transporte. Tenemos que demostrar a todos nuestros detractores que nuestra capacidad constructiva está por encima de todos los que, a pesar de haber tenido en sus manos todos los medios de desenvolvimiento de la rama del transporte, no los han sabido aprovechar nada más que para seguir siendo los nuevos burgueses.

¡Compañeros: Todos como un solo hombre a la asamblea! ¡Que cuando la canalla fascista quede aplastada y nuestros compañeros regresen de los frentes, podamos presentarles nuestra obra, que será la de todos!

¡Viva el Sindicato Unico del Transporte!

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!—Por la Administrativa: El secretario.

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social pone de manifiesto a todos los obreros del ramo de construcción que en breve darán comienzo unos cursillos especiales que tratarán de materiales y mezclas de este ramo, para que los obreros ten-

Izquierda Republicana

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Circo Villar un gran acto político organizado por las Juventudes de Izquierda Republicana de Murcia, con la asistencia y patrocinio del partido.

Harán uso de la palabra en dicho acto los siguientes oradores:

ILIDIO ZORITA, por las Juventudes.

MARIANO RUIZ-FUNES, por el partido.

CARLOS ESPLA, ministro de Propaganda, también de Izquierda Republicana.

El acto será retransmitido al Teatro Central Cinema y radiado por Radio Murcia.

gan un concepto más o menos elevado de lo que es su profesión, con el fin de obtener el mayor fruto posible de su trabajo y el mayor rendimiento de los materiales en él empleados.

Peones, amasadores, ayudantes, etc., etc., no echéis en olvido estos cursillos, que serán objeto de la emancipación de vuestra ignorancia en materia profesional para empezar a laborar y construir con justicia y cultura la nueva sociedad que tanto hemos anhelado los trabajadores.

Nota: Las inscripciones para los cursillos y cuantas gestiones sean relacionadas con éste se harán en la secretaria de este Ateneo, Puzmarina, 4.

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, continuación de la charla sobre el tema "Proceso histórico de la Cultura".—Por el Ateneo: El secretario, Rodolfo López.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Comité Provincial de Autotransporte

Con el fin de dar el máximo de facilidades a cuantos simpatizantes deseen asistir al acto antifascista organizado por Izquierda Republicana, y en el que tomará parte el ministro de Propaganda, se pone en conocimiento del público en general que el domingo, día 17, desde las siete de la mañana a las dos de la tarde, circularán nuestros autobuses de líneas que revierten a Murcia con una rebaja del cincuenta por ciento en su billeteaje. Murcia, 15 de enero de 1937.—Por el Comité: Pedro Nieto.

NOTICIAS

La joven Lola de Paco, hija del practicante Gabino de Paco y Ródenas y María Giménez, ha contraído matrimonio con Angel López Aroca, soldado del Ejército Voluntario. Les deseamos todo género de venturas.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Son absueltos varios procesados de Mazarrón

En la causa vista estos días ante el Tribunal Popular, contra varios procesados de Mazarrón, ha dictado la siguiente sentencia:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos al procesado Bartolomé Meca Rodríguez, como autor responsable de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, a la pena de doce años y un día de internamiento en campos de trabajo, inhabilitación absoluta por el tiempo citado, costas procesales e indemnización al Estado español en la suma de cincuenta mil pesetas. Le abonamos el tiempo de prisión preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Francisco Garrido Nuñez, Bartolomé Hernández García, Angel Morales Moreno, José García Luci, Bartolomé Garrido Nuñez, Luis Vera Vivanco y José García Serrano, del delito de conspiración para cometer el de rebelión, del que eran acusados por el ministerio fiscal. Póngaseles inmediatamente en libertad si no estuvieren privados de ella por otra causa.

Reclámesese del juez instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Murcia, 15 de enero de 1937.

SUCESOS

RECLAMADO DETENIDO

Agentes de Vigilancia presentan a Manuel Hernández Fabregat, que estaba reclamado por la autoridad militar.

EMBRIAGUEZ

Milicianos del 5.º Regimiento presentan a Juan Martínez Moreno por embriaguez.

Milicias de Retaguardia presentan, por el mismo motivo, a Samuel Lobato Pérez y Faustino Gómez Montero.

Junta de Turbedal

Ayer mañana se reunió el Junta de Turbedal, acordándose nombrar procuradores a José Paredes Buendía; tesorero, Alfonso García Esteban o Antonio Pujante Lerma, y veedores, a Antonio Ayuso Arróniz, Leandro Noguera Romero y Juan Martínez Alcaraz.

Fue aprobada por unanimidad la oposición hecha contra el proyecto del señor Bernal solicitando nuevos riegos de dicha acequia, acordándose la más enérgica protesta contra dicha petición.

Se acordó también girar un reparto de una peseta por tahulla para todas las necesidades del cauce.

Se trató de los perjuicios que ocasiona el cauce La Molda, y se acordó que el señor Paredes, con sus compañeros de Comisión, hagan las gestiones necesarias para evitarlas.

VIDA POLITICA

IZQUIERDA REPUBLICANA El mitin de mañana

Es mucho y muy justificado el entusiasmo que hay entre los afiliados a Izquierda Republicana de Murcia y la provincia, así como entre los elementos antifascistas en general, ante el acto que se celebrará mañana, día 17, a las diez y media de la mañana en el Teatro Circo Villar.

Las localidades de tan espacio local se han agotado totalmente ayer, por lo que los organizadores buscan la fórmula para ampliarlas, colocando en ciertas plazas provisionales en cuantos huecos del teatro lo permitan complaciendo de esta manera hasta donde sea posible a los que desean asistir precisamente al local donde los oradores han de hablar y no al Central Cinema, cuya sala será probablemente retransmitido.

La sección de Pintura de la Comisión de Agitación y Propaganda del Frente Popular, en la que por cierto Izquierda Republicana de Murcia cuenta con una lucida representación, ha elaborado un magnífico telón alegórico y de monumentales retratos de los señores Azaña y Ruiz-Funes, así como varias consignas.

Por su parte, las organizaciones del partido existentes en toda la provincia tienen anunciada la asistencia de representantes con emblema nacional.

En suma, el mitin promete revestir los caracteres de una verdadera solemnidad, de la que el Partido y la Juventud de Izquierda Republicana de Murcia podrán y deberán sentirse legítimamente orgullosos.

PARTIDO SINDICALISTA

En la serie de charlas organizadas por Radio Murcia, y en correspondiente al día de hoy sábado, a las ocho y media de la noche, dirigirá la palabra a los radioescuchas el camarada Juan Anta, del Comité Nacional del Partido Sindicalista, disertando sobre "Origen y trayectoria del Sindicalismo".—El Comité.

Por la presente, se cita a todos los afiliados a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana en primera y a las diez y media en segunda, en el antiguo domicilio social, Sánchez Magdal, número 15, para tratar el siguiente orden del día:

Primero: Lectura del acta anterior.

Segundo: Informe del Comité sobre la situación del Partido y normalización de la vida del mismo.

Tercero: Nuevo local social, asuntos generales.

Esta Junta será presidida por un delegado expresamente mandado por el Comité nacional.

Murcia, 13 de enero de 1937.—El Comité.

Una aclaración

Recibimos un certificado de Izquierda Republicana en el que se pone de manifiesto que Juana y Fe Semmelhanck y la madre de ambas, Juana Gutiérrez, pertenecen, desde su fundación, a la Juventud de dicho partido.

Almacenes EL AGUILA

(SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA

¡ATENCIÓN! **¡GRANDES REBAJAS!**

TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PAÑERIA, ETC., ETC.

COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDARIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

KAFIAR ATUE, sastre, viste bien y no es caro.—Riquelme, número 15.

Mejor que el café. 0,90 los cien gramos. MEDIA LUNA, 3.

Lea usted EL LIBERAL

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS

CURANSE RAPIDAMENTE CON

DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias

Administración EL LIBERAL.—Teléfono 1606

BAR DIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2348

Comienza la conferencia de las Juventudes Socialistas Unificadas

VALENCIA, 15.—Esta mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar la primera sesión de la Conferencia Nacional de Juventudes, organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas.

En la presidencia tomaron asiento el alcalde de Valencia, el catedrático de la Universidad Central señor Carraseo, José Díaz, "Pasionaria", los ministros de Estado e Instrucción pública y el literato Machado.

En primer lugar hizo uso de la palabra el camarada Vidal, quien describió las finalidades de la Conferencia, dirigiendo después un saludo al Presidente de la República y a José Díaz, "Pasionaria" y Aivarez del Vayo.

Dedicó un recuerdo afectuoso a los caídos en la cruzada del proletariado español contra el fascismo, teniendo palabras de elogio para los bravos milicianos que defienden Madrid.

Dijo a continuación que los jóvenes que luchan al otro lado de los parapetos leales, apuntando sus fusiles contra nuestros pechos, sienten un odio ancestral contra los defensores de la legalidad, a pesar de lo cual sentirán en el fondo de sus corazones el ser españoles.

Saluda a todas las juventudes del mundo y expone su deseo de que esta Conferencia sea la bandera que cobije a la juventud.

Seguidamente hablaron el sabio Carraseo, el alcalde de Valencia, los ministros de Instrucción pública y Propaganda, Dolores Ibaruri, José Díaz y Alvarez del Vayo.

"Pasionaria" aludió al menosprecio con que quieren tratar a los facciosos al llamar a nuestros valientes milicianos "hijos de Pasionaria" diciendo que, lejos de considerarse ofendida, se siente orgullosa de que se le llame madre de los héroes antitankistas y de los valerosos milicianos que tan enérgica y valientemente impiden los intentos de los facciosos.

Alvarez del Vayo afirma que las actividades de los rebeldes no tienen capacidad suficiente para sostenerse. Nuestra España—añade—tiene en cambio, energías más que suficientes para crear una España floreciente y digna.

Expone su criterio de que esta Conferencia es un testimonio de paz ante el mundo, agregando que España y la U. R. S. S. son las primeras que sostienen una política de paz. Inglaterra y Francia, también anhelan la paz en el mundo; los Países Escandinavos detestan la guerra, así como Checoslovaquia. Frente a esta actitud de algunas naciones, la política de agresión de otras puede provocar una guerra de carácter internacional, que debemos hacer todo lo posible por evitar.

Agrega que es preciso que haya unidad de acción desde los católicos vascos hasta los camaradas de la C. N. T. para tomar parte en el frente común que nos ha de llevar a la victoria contra nuestros enemigos.

La sesión de la mañana fue suspendida a la una y media de la tarde, reanudándose a las tres y media.

Fue leída la adhesión del señor Largo Caballero a la Conferencia, procediéndose después, por aclamación, a designar la presidencia de honor, en la que figura el nombre de Antonio Muñoz, secretario de Unión Republicana, caído en los primeros días de la lucha en uno de los frentes de la Sierra, y los de otros héroes.

Santiago Carrillo, secretario general del Comité, informó al Congreso de las funciones que llevan a cabo las Juventudes, diciendo que comenzaron su actuación contando con cuarenta mil afiliados, y que actualmente esta cifra se ha elevado a doscientos cincuenta mil.

Manifiesta que para ganar la guerra es necesario un gran arrojo y disciplina, así como una organización eficaz.

Se suspende la sesión por media hora, reanudándose a las siete de la tarde, acordándose en primer lugar dirigir un escrito

de salutación al Presidente de la República y al de la Junta de Defensa de Madrid.

Santiago Carrillo continúa su informe dando cuenta de la entrevista celebrada por varios delegados de la Conferencia con el jefe del Gobierno, en la que éste les habló de la reorganización de la retaguardia.

Dirigiéndose a los representantes de las dos Internacionales, dijo el orador que no basta con que la juventud internacional exponga que está a nuestro lado, sino que es preciso llegar a la total unificación.

A las ocho de la noche fué suspendida esta primera sesión de la Conferencia.—Febus.

LA SESION DE LA NOCHE

VALENCIA, 15.—A las once y cuarto de la noche comenzó la tercera sesión de la Conferencia Nacional de Juventudes.

La asamblea saludó al teniente coronel Galán, que asistía a la sesión.

Intervinieron en las discusiones un representante de los pioneros de Valencia, el secretario de las Juventudes Unificadas de Cataluña, el secretario general de la Federación de Juventudes de Valencia e Ignacio Gallego, secretario general de las Juventudes de Jaén y combatiente en los frentes andaluces.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 15.—La "Gaceta de la República", entre otras, publica hoy las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto creando en la Dirección general de Seguridad un Negociado de Extranjeros, que estará dirigido por un comisario a las órdenes de los ministros de Estado, Gobernación y Propaganda.

Se crea un carnet especial para extranjeros. Cuando un extranjero sea invitado a recorrer la zona leal, desde su momento de entrada en España será acompañado por un policía que la Dirección general colocará a su disposición.

Si quisiera modificar el itinerario trazado, avisará a la Dirección general.

Dicho extranjero no podrá ser interrogado ni molestado durante su permanencia en España.

Si hubiere alguna denuncia acerca de sus actividades, la Dirección general dará instrucciones al agente encargado de su vigilancia para que compruebe lo denunciado.—Febus.

DESTITUCION DE UN COMISARIO

VALENCIA, 15.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una circular disponiendo la destitución del cargo de comisario delegado de Guerra destacado en el tercer batallón de la 25 Brigada, Antonio de la Vega Cuerva.—Febus.

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

VALENCIA, 15.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado reunión ordinaria.

Entre otros, tomó el acuerdo de conceder el ingreso a 37 sin-

dicatos con un total de 3.597 afiliados.

Se aceptó el ofrecimiento que hace la Federación Regional Sidero Metalúrgica de Cataluña para realizar propaganda en la provincia de Murcia.

Se acordó realizar cerca de las organizaciones sindicales internacionales del mundo y partidos políticos de izquierda, las gestiones pertinentes para preparar una sesión de carácter internacional en la que se trate de los diversos problemas que la clase trabajadora tiene planteados.

La Ejecutiva tuvo un amplio cambio de impresiones sobre las diversas propuestas que se están discutiendo con los elementos de la C. N. T., tomándose algunos acuerdos para llegar prontamente a la inteligencia que ambos Comités desean y ambicionan.

OTRO NUEVO BOMBARDEO SOBRE MALAGA

También han bombardeado Vélez-Málaga y Torre del Mar

MALAGA, 15.—Ayer mañana volaron sobre esta posición dos "hidros" procedentes del mar.

Realizaron vuelos sobre la población malagueña, Vélez-Málaga y Torre del Mar, arrojando bombas y fuego de ametralladoras.

Una de las bombas cayó en el parque; otra en el viejo edificio del Banco de España; otra en el Cine Pascualini, y otras en el puerto.

Una de estas últimas cayó sobre el vapor "Aymendi", causando averías, que no le impiden la navegación.

En Vélez-Málaga y Torre del Mar las bombas cayeron sobre las estaciones ferroviarias, resultando dos personas heridas leves.—Febus.

Comisión Provincial de Abastecimientos

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes del ramo de Alimentación, que a partir del día 18 presentarán relación diariamente de existencias de los siguientes artículos: azúcar, aceite, arroz, lentejas, alubias, garbanzos, chocolates y cafés crudos y tostados.

Dichas relaciones irán firmadas por los delegados de control o dueños de los establecimientos.

Se pone en conocimiento de los comerciantes del ramo de alimentación, tanto detallistas como mayoristas, que a partir del día 18 no podrán hacerse cargo de las siguientes mercancías: arroz, azúcar, aceite, alubias, garbanzos, lentejas, chocolates, cafés crudos y tostados, si no van acompañados por una guía autorizada, que será facilitada gratuitamente por esta Comisaría de Abastos.

Tampoco podrán retirarse dichas mercancías de las estaciones, sin que vayan los talones acompañados de las mencionadas guías, como asimismo los géneros mencionados que procedan de agencias.

Toda compra que se efectúe en estas condiciones se exigirá facturas firmadas al vendedor.

Cualquiera de estas disposiciones que no fuesen acatadas rigurosamente serán sancionadas. La Comisión.

Comisión de Agitación y Propaganda del Frente Popular

Esta Comisión invita por medio de la presente nota a todos los antifascistas a visitar la exposición de las obras de arte antifascistas que se inaugurará el domingo día 17 de enero, a la una de la tarde, en el local que para ello tiene habilitado dicha comisión, sito en la calle de Fermín Galán, 63. A la apertura de dicha exposición asistirá el compañero Carlos Esplá, ministro de Propaganda. Murcia, 16 de enero de 1937.—La Comisión.

Lo que dicen unos soldados evadidos de los rebeldes

BILBAO, 15.—Unos soldados pertenecientes al Regimiento de Melilla, que en días atrás lograron evadirse del campo rebelde, han confirmado que el día 2 de diciembre fueron desembarcados en el puerto de Algeciras. El transporte se realizó en el buque "Ciudad de Alicante".

Desde Algeciras fueron trasladados a Toledo, en donde permanecieron cinco días. Después fueron llevados a Vitoria y Cestafe, en donde estuvieron ocho y veinte días respectivamente.

También han manifestado que durante las últimas operaciones registradas los facciosos fueron duramente castigados por las fuerzas del pueblo, quienes causaron en las filas facciosas más de ciento setenta muertos.—Febus.

BOMBARDEO DE LA ARTILLERIA FACCIOSA

BILBAO, 15.—En el día de ayer se registró un intenso cañoneo faccioso.

Fueron bombardeados, principalmente, los pueblecitos de Orduña, Almera, Amurio y el valle de Orduña. El bombardeo produjo algunos daños materiales, pero no víctimas.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

En Barcelona ha sido descubierto un vasto plan de organización de la "quinta columna"

BARCELONA, 15.—Por la Secretaría general de Orden Público ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que se ha averiguado la existencia en Barcelona de una vasta organización de la "quinta columna", dirigida por militares y de acuerdo con los facciosos que operan en los frentes de Madrid y Zaragoza.

Se supo que consistía en una organización de centurias para proteger, si llegaba la ocasión, un posible desembarco de tropas facciosas en Cataluña, con la misión especial de ocupar los puntos estratégicos de Barcelona, centros oficiales, etc.

Mientras se organizaba, se dedicaban a trabajos de espionaje como ha podido descubrirse por una carta de Zaragoza dirigida a un tal Emiliano.

Se averiguó después que el domicilio de éste era la casa del capitán retirado José Moya, donde también se albergaba un capitán de la Guardia Nacional Republicana llamado Hernández, que usaba el nombre de Emiliano, que es a quien se dirigía la correspondencia facciosa.

Se ha procedido a la detención de ambos capitanes y de un tercero llamado Codech, en poder de los cuales ha sido encontrada interesante documentación.

También han sido detenidos otros elementos, y sometidos a interrogatorio se ha venido en conocimiento de que todos ellos están complicados en la organización facciosa.—Febus.

UNA REUNION EN LA GENERALIDAD

BARCELONA, 15.—Ayer celebró una reunión extraordinaria el Consejo de la Generalidad, asistiendo a ella varios representantes de los partidos que figuran en dicho Consejo.

Esta reunión fué preparatoria del Consejo que se ha de celebrar esta noche, en la que se designará la comisión que ha de actuar juntamente con la del Gobierno de la República, para la coordinación de los esfuerzos del Gobierno de la Generalidad y el de la República.—Febus.

UNA QUERRELLA CONTRA EL DIRECTOR DE "DI POPOLO"

BARCELONA, 15.—El coronel Sandino, ex consejero de Defensa, ha presentado una querrela contra el director del periódico "La Gaceta di Popolo" por haber publicado una información asegurando que dicho ex consejero había huido de España llevándose varios millones.

Dicha querrela no ha sido admitida por el Juzgado, después de haber conferenciado el juez con el presidente de la Audiencia, por entender que el domici-

lio del requerido en la querrela es Italia y no tener relaciones diplomáticas con dicha nación.

En su vista, dicha querrela se repetirá contra el corresponsal de dicho periódico en Barcelona.—Febus.

UN FUSILADO EN MONTJUICH

BARCELONA, 15.—Esta mañana ha sido fusilado en Montjuich Luis Azugada, condenado a muerte por el Tribunal Popular.—Febus.

UN CREDITO PARA LA CONSEJERIA DE DEFENSA

BARCELONA, 15.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica hoy una disposición de Hacienda concediendo un crédito de 48 millones de pesetas para la Consejería de Defensa, para gastos durante el mes de enero.—Febus.

Uno de los hijos de Alcalá Zamora, lucha en la defensa de Madrid

MADRID, 15.—En uno de los frentes cercanos se encuentra luchando contra el fascismo, formando parte de uno de los batallones que defienden Madrid, José Alcalá Castillo, hijo de Alcalá Zamora.

Interrogado por un periodista sobre sus propósitos para el porvenir, ha dicho que no tiene proyecto ninguno para el futuro, que ahora es preciso pensar solamente en ganar la guerra, y que de momento no ve otros horizontes que no sean éstos.—Febus.

DEL GOBIERNO CIVIL

Una representación de Alquerías y Zeneta visita al gobernador

Ayer noche, al recibir el gobernador a los periodistas, nos manifestó que durante el día había recibido la visita de una representación de los pueblos de Zeneta y Alquerías. Con ambos representantes había estado tratando de ciertos litigios pendientes relacionados con determinadas fincas. Del tema se habló ampliamente, no habiendo sido posible concretar determinados puntos del problema.

También nos comunicó el camarada gobernador que había sido visitado por el Frente Popular.

Finalmente nos manifestó que por la noche celebraría una importante reunión, en la que se trataría de problemas de abastecimiento.

El resto del día se limitó a visitas y trabajos relacionados con asuntos de trámite.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, sábado, 16 de enero de 1937. Desde las 4,45 a 9,30: ¡NO MAS MUJERES!

El lunes próximo: "Rumba" creación de la célebre pareja Carole Lombard y George Raf

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9:30: MORENA CLARA, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 9:30: HUMO EN EL BOSQUE y OS PRESENTO A MI ESPOSA. El lunes: "Cruz Diablo".

CINE POPULAR

Hoy sábado, día 16 de enero, desde las 4 a las 9:30: LA HIJA DE JUAN SIMON, por el gran "as" Angelillo.

Máxima	18,6
Mínima	2,2
Humedad aire... ..	6,21
Lluvia por m/m ...	0,0

Dirección	1120
Redacción	1824
Administración ...	1668
Apartado de Correos	54

LA VIDA EN EL "PARAISO" FASCISTA DE ZARAGOZA

En las procesiones se alumbran con las paganas antorchas de Hitler

MADRID, 15.—El secretario de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas de Zaragoza, Antonio Jimeno, ha referido algunos de los hechos por él vividos en el "paraíso" fascista de Zaragoza.

Los trabajadores que han quedado con vida se han visto obligados a afiliarse a organizaciones fascistas.

Con el menor motivo celebran una manifestación o una procesión en honor del generalísimo o de la Virgen del Pilar, a las que asisten los fascistas vistiendo la camisa azul bordada por señoritas. En una de estas manifestaciones con antorchas, al estilo hitleriano, se oyeron gritos subversivos. No fué posible averiguar de donde habían partido, pero al día siguiente aumentó el número de los fusilamientos acostumbrados.

No escapan a estas represiones ni las mujeres ni los niños. Las primeras tienen que estar inscritas dentro de una organización fascista.

Una de las cosas que están terminantemente prohibidas y que se castigan duramente, es que las mujeres vayan sin medias y se da el caso de que éstas se han agotado.

Son innumerables los actos de terror cometidos en esta provincia y que superan a los ya conocidos.

En Mallén, un pueblo que contaba con unos cuatro mil obreros, no ha quedado uno solo de éstos, habiéndose dado el caso de haber fusilado a familias enteras.

Un niño de seis años vió una bandera en un coche y los colores le llamaron la atención. Sin pensar en más, la arrancó y corrió con ella. A las pocas horas fué fusilada la familia del niño, dejando los cadáveres en medio de la calle para escarmiento de toda la barriada.

Se calcula que el número de los fusilamientos pasa de los diez mil.

Desde el escondite en que se encontraba este joven, pudo oír la conversación que sostenían unos falangistas. Comentaban cómo habían violado a casi todas las mujeres de Uncastillo, lamentándose de haber tenido que fusilar a algunas que se habían escapado enteras.

En Valporna habían logrado esconderse unos camaradas, pero fueron descubiertos y no les dejaron salir de la cueva en que estaban, pereciendo asfixiados por el humo de una hoguera que los fascistas encendieron a la puerta de dicha cueva.

La muerte del alcalde socialista de Uncastillo no puede ser más terrible. Después de hacerle tragar una cantidad enorme de ricino, le ataron a una camioneta que recorrió, arrastrando el cuerpo, las principales calles de Zaragoza.

El mismo desastre que en la ciudad se observa en el campo, donde está todo completamente abandonado, siendo imposible cultivarlo por falta de brazos.—Febus.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Los artilleros de Córdoba han querido fusilar al coronel Cascajo

Lo que cuentan unos evadidos

VALENCIA, 15.—En el ministerio de la Gobernación han facilitado una nota dando cuenta de un telegrama recibido del gobernador de Badajoz, diciendo que han llegado unos evadidos de Pueblo Nuevo de Peñarroya.

Estos evadidos son Alfonso Nervero y Salomón Gil Vera.

El primero ha manifestado que hace seis días hubo un intento de fusilamiento contra el coronel Cascajo, jefe de la guarnición rebelde de Córdoba.

El momento del fusilamiento había sido preparado por un grupo de artilleros, esperando la ocasión de la entrega de un bastón de mando al jefe rebelde.

Minutos antes de la hora anunciada, se descubrió el movimiento y diez y seis artilleros fueron fusilados. Los artilleros, dando pruebas de una gran serenidad no quisieron que se les vendaran los ojos y murieron de pie.

Dicho gobernador de Badajoz, comunica también que se ha presentado en territorio leal el cabo Emiliano Domingo, del Regimiento de Infantería de Argel. Procedía del pueblo de Santa Amalia y vino armado con un fusil.

Otro presentado a nuestras filas es Juan Domínguez, del Partido Socialista de Carriñitas (Cáceres), que ha venido armado con un fusil y municiones de las que se emplearon en la defensa de Badajoz. Acompañándole vino Leocadio Batista, de Cordobilla.

Estos últimos cuentan que hay más de dos mil ochocientos leales combatientes refugiados y parapetados en el castillo de Sagala y Sierra Pedrique, en término de Alburquerque.

Con ellos está un teniente coronel de Carabineros, un capitán del mismo Cuerpo, guardias de Asalto, un banquero de Badajoz y cuarenta mujeres.

Estos han sostenido violentos combates con el enemigo, al que han causado grandes bajas.

Añadieron que los rebeldes están ocupándose de concentrar núcleos fuertes para emprender nuevos combates.—Febus.

El "Cabo Quilates" ha llegado sin novedad a Buenos Aires

BILBAO, 15.—El secretario de la Consejería de Abastecimiento ha manifestado que el vapor "Cabo Quilates", que salió con carga para Argentina, ha llegado felizmente a Buenos Aires. Esta noticia viene a desmentir otra propalada por los facciosos asegurando que había quedado en poder de los rebeldes.—Febus.

UN SIMPATICO RASGO DE LOS HERMANOS QUINTERO

"Mientras en Madrid quede una piedra, nosotros seguiremos permaneciendo en él"

MADRID, 15.—En el número de hoy de "La Voz" se reseña un simpático rasgo de los hermanos Quintero, los cuales se niegan a salir de Madrid.

Ambos han manifestado que mientras que en la capital de la República quede en pie una piedra ellos seguirán permaneciendo en Madrid.

La información de referencia dice que hace poco un empresario estuvo a visitar a los hermanos Quintero, a quienes ofreció marchar a Buenos Aires, asegurándoles pingües beneficios y una tranquilidad absoluta. Ellos dijeron que nada ambicionaban, y que no saldrían jamás de Madrid.

Días después les visitó Gaspar Campos, quien insistió en la propuesta anterior. Igualmente volvieron a renunciar a tales comodidades, y expresaron unánimemente su intención de no dejar nunca el glorioso Madrid.—Febus.

Una víctima más

MADRID, 15.—En el frente andaluz ha caído víctima de la metralla fascista, el comandante del batallón "Bautista Garces", Enrique Vázquez.

BOLETINES DE GUERRA

El día de ayer revistió poca actividad en los diversos sectores

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiada a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE CENTRO.—Escasa actividad a causa del mal tiempo reinante.

En el sector de Guadalajara se ha registrado un ligero fuego de la artillería rebelde. Fueron bombardeadas nuestras posiciones de Algora, sin resultado alguno.

En Guadarrama fuego de cañón y fusilería, por parte de los facciosos, sin que éste produjera ningún efecto en nuestras líneas. Durante la jornada de ayer se presentaron a nuestras filas los soldados evadidos del campo faccioso, quienes han facilitado formas muy interesantes.

En Madrid, el día ha transcurrido muy tranquilo. A últimas horas de la tarde el enemigo realizó un violentísimo ataque, llevado a cabo por fuego de fusil y ametralladora, por el sector de la Ciudad Universitaria, siendo éste enérgicamente rechazado por nuestras victoriosas fuerzas.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 15.—Tampoco hoy el estado atmosférico ha permitido la actuación de la aviación republicana en el frente de Madrid.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 15.—El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa de la Generalidad, dice así:

Sector Norte.—Se han sostenido ligeros tiroteos en el subsector de Robles y Barranco, del manicomio de Huesca.

Nuestra artillería ha cañoneado y puesto en dispersión concentraciones facciosas próximas a la estación de Alerre.

La artillería enemiga ha bombardeado Llequeda y Banastas, causando bajas.

En el resto de los frentes, sin novedad.—Febus.

PANORAMA INTERNACIONAL

La llegada de fuerzas extranjeras a España constituye un peligro para Francia

PARIS, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido una carta del diputado por el distrito de los Pirineos, Joseph Reus, la cual ha sido publicada por la Prensa.

En ella se dice que ya es oficial el desembarco que Italia ha realizado en Cádiz.

Si mañana España se encuentra invadida por tropas pertenecientes a potencias fascistas, Francia se verá seriamente amenazada.

Enumera otros hechos realizados por potencias extranjeras y pregunta si no ha llegado ya la hora de decir: "¡Basta!"

Termina la carta diciendo que todo lo expuesto lo piensa hacer público tan pronto se reanuden las sesiones en el Parlamento.—Febus.

ACERCA DEL DEPOSITO DE ORO QUE ESPAÑA HA HECHO EN EL EXTRANJERO

LONDRES, 15.—En el Foreign Office se ha recibido una protesta del Gobierno español reprochando al Comité de No Intervención por haber permitido una discusión de determinadas potencias acerca del depósito de oro que España ha hecho en el extranjero.

El periódico "Financial News", en una de sus editoriales examina detenidamente este problema y pregunta si el oro español depositado en Inglaterra podría ser incautado.

Creo que ello no es posible, porque el depósito lo ha realizado una autoridad legal. Esa incautación—dice—tendría que ser decretada por un tribunal y ello no puede ser posible mientras el Gobierno de Valencia esté reconocido por el de Inglaterra.

También se ocupa de este particular, en el caso hipotético de que el traidor Franco triunfara y dice que este asunto tampoco podría resolverse por un simple litigio político.—Febus.

EN FRANCIA SE CONSIDERA QUE EL PROBLEMA INTERNACIONAL ESTA LEJOS DE ESCLARECERSE

PARIS, 15.—En las esferas diplomáticas se considera que el problema europeo está muy lejos de esclarecerse.

Se comenta que los periódicos alemanes han acentuado su propaganda de agitación en contra del Gobierno francés.

Referente a la conversación sostenida entre Mussolini y Goering, no se sabe en que forma ha sido tratada la paz europea.

Alemania—dicen los periódicos franceses—tiene el principal objetivo de separar a Francia de Inglaterra.

Una de las cosas que más preocupa en los centros políticos de París, es la campaña que el Gobierno del Reich ha emprendido en contra de Checoslovaquia.

¿Quiere Hitler en los momentos actuales, atacar a Checoslovaquia? Esa es la pregunta que corre por todas las cancillerías.

LA DOTACION DE UN BUQUE ITALIANO SE NEGÓ A TRANSPORTAR HOMBRES A ESPAÑA

PARIS, 15.—Noticias recibidas de Italia nos confirman el episodio del buque italiano "Lombardia", que salió de Nápoles con rumbo a España.

El citado buque llegó a aquel puerto el día 27 de diciembre. Al día siguiente debía hacerse a la mar, portador de un gran cargamento de hombres y armamento con destino al ex general Franco.

Rápidamente se procedió a pintar de otro color el buque y a cambiarle su verdadero nombre. La dotación del mencionado buque, cuando vió llegar hombres que vestían la camisa negra, se dió cuenta de lo que sucedía y se negó a realizar el transporte.

Ante tal actitud, se conferen-

ció directamente con Mussolini a quien se le enteró de lo sucedido. El dictador contestó que el barco tenía que zarpar en la noche del 28, costara lo que costara.

Una vez conocida la respuesta de Mussolini, las autoridades militares tomaron toda clase de precauciones y reemplazaron a la tripulación. El buque salió en la noche del 29, o sea veinticuatro horas después de lo ordenado por Mussolini.—Febus.

LA ENTREVISTA DE MUSSOLINI Y GOERING COMENTADA EN ROMA

ROMA, 15.—En las esferas diplomáticas se dice, con gran coherencia, que en la entrevista celebrada entre Mussolini y Goering, se trató ampliamente de las relaciones italoalemanas y de la perspectiva del acercamiento entre Alemania e Inglaterra.

Referente a España se sabe que ambas potencias actúan de acuerdo en la intervención española.

Ante la posición que ha adoptado Francia, se afirma que los dos políticos se pusieron de acuerdo para en caso determinado poder consultarse.—Febus.

LOS FACCIOSOS ENVIAN MAS FUERZAS A SUS FRENTEROS

GIBRALTAR, 15.—Se sabe que las fuerzas disponibles que tenían los rebeldes en La Línea y San Roque han sido enviadas como refuerzos a los distintos frentes de guerra de los facciosos.

Asimismo se conoce que las tropas leales llevan a cabo una audaz y eficaz contraofensiva, avanzando victoriosamente en distintos puntos y causando gran quebranto al enemigo.

Se han recibido noticias en las que se da cuenta de haber sido desembarcadas armas y municiones en Algeciras, para ayudar a los rebeldes.—Febus.